

葫芦开发多元化 葫芦宴摆到北京

发展葫芦餐饮能给种植户带来不少收益



本报记者 凌文秀

东昌葫芦种植面积为8000亩,而目前,生产加工能力还远远达不到为每个葫芦增添工艺附加值,为此,很多葫芦种植户只能低价销售白皮葫芦。

但也有部分葫芦艺人开始探索葫芦的附加价值,王心生就是其中一位,他已经把“东昌葫芦宴”摆到北京。

葫芦加工不完,很多低价卖掉

“我在莘县古城镇承包了126亩地,全部种葫芦。”东昌府区梁水镇的王心生是葫芦种植大户,今年葫芦产出总量有七八十万只葫芦,“小葫芦有六七十万个,大葫芦产量低种得少,收了几万个。”

王心生是东昌葫芦雕刻技艺的省级传承人之一,他家常年有周围不忙的农户制作葫芦,“有人工也有机器,少时候

几个人,多的时候有20多个人。”可就是每年这样的人员加工量,王心生依然需要卖掉自家葫芦的三成左右。“加工不完,第二年的陈葫芦价格就低了,所以当年会卖掉一部分。”

这并不是王心生一个人面临的问题。东昌府区文广新局局长李炳泉介绍,东昌府区目前有葫芦种植面积8000亩,包括王心生这样,从莘县、阳谷甚

至新疆等地承包土地种葫芦的面积。而东昌府区加工葫芦的小作坊、小公司也有很多,但每年依然有大量的葫芦加工不完。

“加工不完,很多白皮葫芦只能低价卖掉。”据了解,东昌府区几年来一直努力做大葫芦节、做大葫芦产业,希望能有更多的订单来到聊城,能吸引更多从事葫芦产业。

聊城“葫芦宴”摆到北京餐桌

“葫芦可以清炒,红烧、炖肉,烧汤还可以榨汁儿,葫芦肉非常细腻,味道特别清香。”为延伸葫芦的价值,王心生跟北京一位开餐厅的朋友合作,每年葫芦成长期定期供应鲜嫩的葫芦用于食用,把葫芦摆上北京人的餐桌,“餐厅的葫芦宴菜单上有十多道葫芦烹制的菜肴、汤品。”

“不过葫芦的可食用时间很短,它的外壳稍大些就会木

质化,坚硬不容易腐烂。”王心生说,“嫩葫芦从开花到采摘不能超过15天。在这15天之内,这葫芦外表翠绿,表皮柔嫩。15天以后,葫芦就开始木质化了。”

“大葫芦一亩地产出六七百个;中葫芦一亩地产2000个,小葫芦一亩地能产一万四、五千个。”王心生说,但每亩地只有百分之三十到百分之五十的葫芦外形长得周正,不周正用来吃是最好的选择。

126亩葫芦田,王心生从清明前后种植,葫芦生长期的六个月,七八九三个月份都能有新鲜葫芦供应。“现在只供应给这一家餐厅,每年销售鲜葫芦好几万斤。但每年也能给餐厅赢利几十万元。”王心生已经连续四五年为这家餐厅供应鲜嫩的葫芦,一般每天卖一百多斤鲜葫芦,双休日需要二、三百斤鲜葫芦,“一个月光葫芦宴,就能为农庄增加6、7万元。”

很多城市可开设“葫芦主题餐厅”

外表不够周正的葫芦,经济价值几乎为零,但开发成葫芦餐饮,却能给葫芦种植户带来不少收益,更能解决聊城葫芦加工不完的困境。

给葫芦开发多元化的消费市场,是做大大葫芦产业的一大课题。聊城的葫芦工艺品已经发展得很好。“很多城市的旅游景点都有咱们聊城工艺葫芦,部分城市的礼品店内,也有纯手工制作的雕刻葫芦。但葫芦还有更多多元化的空间有待开

发。”东昌府区文广新局对这一发展成文化产业的非遗项目非常重视,多元化的开发也一直有规划,葫芦文化体验园、葫芦主题农家乐都考虑过,有些已经形成了发展规划。

而作为葫芦产业的从业者,王心生对葫芦的多元化发展更有自己的认知。“葫芦谐音‘福禄’,自古就是吉祥的象征,有着众多美好的寓意。仅现在刚开始起步的葫芦宴而言,市场前景就非常广阔。”

王心生认为,国内饮食结构已经开始往绿色、健康、保健等角度靠拢,而葫芦正好符合这一大趋势。“包括聊城这样的中小城市,都有这种饮食需求。像北京、上海等国内的一线城市,更有广阔的开发市场。”

王心生已经有了未来“葫芦”主题餐厅的构想:餐厅内,顾客们赏玩着精美的工艺葫芦,吃着可口的葫芦美食,喝着清凉鲜榨的葫芦汁儿……

入室盗窃绑架户主勒索被判十年

本报聊城10月23日讯(记者 孟凡萧 通讯员 王希玉 王哲 刁萌萌) 入户盗窃时等户主人睡后用绳索将其捆绑并索要财物。近日,在平县法院审理了此案,陈峰犯抢劫罪,判处有期徒刑十年,并处罚金人民币五千元;犯盗窃罪,判处有期徒刑四个月,并处罚金人民币一千元;决定执行有期徒刑十年,并处罚金人民币六千元。

2014年1月4日,因为即将过年,陈峰身上却没有钱,于是冒出了抢钱的念头。晚上21时许,陈峰找到一户人家,将窗户锯开后爬窗进入实行盗窃,盗得两张银行卡后因为疲惫就在

屋内睡着。次日0时许毫不知情的邱小丽下班回到自己租住的房内,陈峰被惊醒后赶紧躲藏在床下。待邱小丽睡熟后,陈峰继续盗窃,在盗得一部价值160元的联想智能手机、现金155元,及邱小丽身份证一张、两张农村信用社的银联卡后,贼心不死的陈峰心想肯定还有钱放在别处,便又用绳子把熟睡中的邱小丽的手脚捆住,将一只袜子塞进其嘴中,用胶带粘住邱小丽的眼和嘴,用手电筒照着其眼睛,并告诫她不要喊叫,向其索要财物,未再取得其他财物,最后带着现金、手机等物品离开时还口口声声威胁邱小

丽不要报警。经查被抢走财物总价值1000元左右。

没过几天,陈峰又两次进入韩雷未住人的家中,盗窃酒、棉被等物品一宗,经鉴定物品价值总共1031元。后因被害人向公安机关报案,检察院指控被告人陈峰犯抢劫、盗窃罪向法院提起公诉。

法院审理认为,被告人陈峰先是入户盗窃,盗得现金、手机等物品后,又采用捆绑方式对被害人实施抢劫,被告人行为已转化为抢劫犯罪,且其间被告人行为具有连贯性,对被告人行为应以抢劫一罪定罪处罚。因被告人实施抢劫的暴力

行为发生在室内,且在抢劫完毕后将物品带离现场,即已实际劫得财物,故被告人行为应认定为入户抢劫既遂。被告人陈峰一人犯数罪,依法应予数罪并罚。由于被告人陈峰在开庭审理过程中认罪态度较好,有悔罪表现,且积极赔偿被害人的谅解,依法可从轻处罚。据此判决被告人陈峰犯抢劫罪,判处有期徒刑十年,并处罚金人民币五千元;犯盗窃罪,判处有期徒刑四个月,并处罚金人民币一千元;决定执行有期徒刑十年,并处罚金人民币六千元。(文中人物为化名)

五个月作案四起

专偷乡村小超市

本报聊城10月23日讯(记者 孟凡萧 赵乐天 李志勇) 李某曾因盗窃罪于2011年被判处罚刑,但不思悔改,2013年驾驶着三轮摩托车,走街串巷专门寻找乡村的小超市进行盗窃,最终被公安机关抓获,近日,阳谷法院以盗窃罪,判处有期徒刑三年七个月,罚金三万元人民币。

李某自2013年1月起至6月,驾驶着三轮摩托,游走于阳谷的阿城镇、张秋镇、安乐镇等乡镇的村庄之间,专门寻找乡村里安全防护措施差的小超市、门市部等地方进行盗窃,几个月的时间里作案4起,其中偷盗得的物品有烟酒、化肥、猪肉、电动车等,总价值6万余元,今年4月,李某被当地公安机关抓获,部分赃物被追回并退还被害人。

阳谷县人民法院审理后认为,李某秘密窃取公私财物,数额巨大,其行为已构成盗窃罪。公诉机关指控的这4起犯罪事实和罪名成立,予以支持。同时,被告人李某有犯罪前科,依法酌定从重处罚。鉴于李某在庭审中能够如实供述犯罪事实,依法可从轻处罚。案发后,赃物已部分被追回并退还被害人,可酌定从轻处罚。故判决被告人李某犯盗窃罪,判处有期徒刑三年七个月,罚金三万元人民币。

城区这几条施工道路容易堵车

上下班交通高峰期最好绕道走

本报聊城10月23日讯(记者 谢晓丽) “聊堂路刚修好不久,非机动车道怎么又挖开了,上下班高峰期经常堵车。”日前,不少市民向记者投诉,有的路段经常施工,道路难行。聊堂路正在进行南部新城管网铺设,非机动车道禁止通行,除此之外,海源路、二干路与利民路路口,水城大道与新南外路口也正在进行施工,容易发生堵车现象。

23日,在聊堂路(海源路至西外环)段,记者看到,北侧非机动车道基本全部挖开,约两三尺

深,工人正在铺设供热管道,无法通行。南侧非机动车道的部分路段也已挖开。轿车、客车货车、自行车、摩托车只能从聊堂路中间的两处机动车道通行。

在海源路路口,立着一个聊城南部区域供热工程指示牌,上面写着聊城热电公司南部区域供热工程供热范围:东昌路以南,光岳路以西,新南环路以北区域,共计40平方公里。本期聊城热电公司向东铺设高温热水管主管线一条,沿聊堂路向东至海源路,沿海源路

向南跨越南水北调河后至湖南路,向东跨越京九铁路线运河、二干渠,徒骇河后敷设至光岳路,沿光岳路向北敷设至利民路。目前正在进行聊堂路和海源路路段的管道铺设,附近居民告诉记者,道路施工后,两处路段很容易堵车。

二干路,是东昌路至花园路之间新建的一条道路,其中道路宽60米,快车道28米,自开工以来,道路建设与拆迁同步进行。目前二干路(花园路至陈路口)已实现通车,陈路口至东昌路正

在建设中,其中二干路与利民路交叉口附近正在进行最后的收尾工作,路口一半封闭、一半通行,上下班高峰期易堵车。

水城大道是聊阳路的升级改造工程,总长15公里,主路面宽70米,全线双向十车道,是度假区的迎宾大道。现在道路正在建设中,水城大道路口与新南环交汇处附近是易发生堵车的路段。

记者提醒市民,上下班高峰期,最好绕开正在施工的易堵车路段,绕道行驶。